

岳阳市卫生健康委员会

岳卫字〔2024〕4号 A1类 同意公开

对岳阳市政协九届三次会议第019号提案的 答 复

胡建兵委员：

您好！您提出的《关于推进我市安宁疗护事业发展的提案》收悉，现答复如下：

2019年长沙市、株洲市、益阳市入选第二批国家安宁疗护试点城市，常德、张家界作为湖南省安宁疗护试点城市同步推进安宁疗护服务。2023年湖南省入选第三批国家安宁疗护试点省，印发《湖南省建设安宁疗护试点省工作方案》。为贯彻落实湖南省建设安宁疗护试点省工作方案，推进建设完善老年健康服务体系，我市启动市级安宁疗护标准病房建设，计划到2025年，建成2-3家省级安宁疗护标准病房，各县市区至少建成1家市级及以上安宁疗护标准病房，并探索建立医院-社区-居家三级联动安宁疗护服务体系。

一、关于加强人才培养，建立专业的多学科团队的建议

安宁疗护的服务能力和服务质量，离不开专业人才。我市加强安宁疗护专业队伍建设，发挥专家的指导作用，组建了老龄健康专家库，首批安宁疗护专家成员21人；选派6名医务人员参

加国家卫健委组织的安宁疗护线上培训，召开全市安宁疗护知识培训班，医护人员 200 余人参训。岳阳市中医医院肿瘤科安宁疗护病房、岳阳市康复医院老年综合三科安宁疗护病房获评湖南省安宁疗护示范（标准）病房。今年，我们将以省、市安宁疗护标准病房建设为契机，全力打造市级安宁疗护人才培养基地，通过开展安宁疗护适宜技术推广与培训，促进安宁疗护各项工作规范化、标准化。

二、关于加强宣传教育、促进公众对安宁疗护的认识的建议

我们将利用“老年健康周”、“敬老月”以及“世界安宁疗护日”等重要节点持续开展宣传教育，宣传“善终优逝”理念，普及安宁疗护知识，扩大安宁疗护在公众中的影响。同时利用医院阵地，把安宁疗护纳入医院健康教育的内容，对患者、家属及医务人员进行“优逝教育”，传播安宁疗护基本知识及技术。通过对患者家属采取回访、座谈等形式，

希望我的回答能得到您的肯定，感谢您对安宁疗护事业发展的关心关注。



承办负责人：严素

承办人及联系电话：谢美 13975028123